

“失联”3个多月，“机遇”号火星车找到了



美国航天局喷气推进实验室日前发布消息说，席卷火星3个多月的尘暴目前正不断消退，与地球“失联”多日的“机遇”号火星车有望重新吸收阳光充电，并启动修复程序。

根据美国火星勘测轨道飞行器拍摄的图像，喷气推进实验室的科学家认为，未来一段时间内，“机遇”号附近不会再发生强烈尘暴。随着天空放晴，“机遇”号可能将于近期吸收足

够阳光，为其电池充电。为迎接它的“复苏”，他们计划在火星大气颗粒物浓度降低到一定水平时，尝试发送指令主动联系“机遇”号。一旦得到回应，就能分析详细参数，了解其状态。

“机遇”号项目经理约翰·卡拉斯说，如果45天内没有得到回应，将考虑积尘以及极寒环境对“机遇”号造成了难以修复的损伤。即使得到了回应，也无法保证这辆“年迈”的火星车还能继续工作。

5月30日，火星上刮起强烈尘暴，覆盖了火星表面的四分之一。“机遇”号与地球的最新一次联络是6月10日。

“机遇”号于2004年1月登陆火星，设计工作寿命仅3个月，但实际工作时间已接近15年。它在这颗红色星球上的总行驶里程已经超过40公里，创造了人类探测器在外星的最长行驶距离纪录，获得了包括火星上曾存在“可饮用的水”等重要发现。

“机遇”号项目科学家希望，历经艰险的“机遇”号能再次走出困境，继续探索。

□据新华社

美宣布制裁委副总统等4人 委总统回应：“非法且无用”

美国财政部25日宣布对4名委内瑞拉人实施制裁。

被制裁的4人分别是委内瑞拉总统马杜罗夫人西莉亚·弗洛雷斯、副总统德尔茜·罗德里格斯、新闻和通信部长豪尔赫·罗德里格斯以及国防部长弗拉基米尔·帕德里诺。

此外，美国财政部还宣布在佛罗里达州查封一架价值2000万美元的私人飞机，称其属于委内瑞拉制宪大会主席迪奥斯塔多·卡韦略的一名“代理人”。根据美国相关规定，受制裁对象在美境内的资产将被冻结，美国公民不得与其进行交易。

委内瑞拉总统马杜罗25日发表电视讲话，指出美国对委追加制裁“非法且无用”。

马杜罗说，美国对委不断升级的制裁措施不仅不合法，还恰恰证明委内瑞拉仍坚持着既有的发展道路，这是对委内瑞拉人民坚持革命的勇敢的肯定。美国制裁委国防部长是对委军队尊严的侵犯，也说明美国无法破坏委军队的团结。

自1999年查韦斯出任委内瑞拉总统后，委内瑞拉与美国的的关系一直处于紧张状态。2017年以来，美国以“民主和人权”问题为由不断扩大对委经济和金融制裁，甚至多次提及军事干预的可能性。委政府强烈谴责美国干涉委主权的行，并批评美国对委内瑞拉的攻击性言论。

□据新华社

法国前总理瓦尔斯宣布 将参选西班牙巴塞罗那市长

法国前总理曼努埃尔·瓦尔斯25日晚间在西班牙巴塞罗那宣布将参加2019年举行的巴塞罗那市长选举。

瓦尔斯当晚在巴塞罗那“当代文化中心”举行新闻发布会，并用加泰罗尼亚语宣布：“经过长时间认真考虑，决定参加明年的巴塞罗那市长选举”。他还表示将于下周辞去法国国会议员一职。

现年56岁的瓦尔斯出生在巴塞罗那，20岁取得法国国籍。2012年总统选举中，瓦尔斯是法国前总统奥朗德的主要竞选助手。奥朗德当选总统后任命瓦尔斯为内政部长。2014年至2016年瓦尔斯出任法国总理。2017年瓦尔斯参加社会党内总统初选未能出线，随后连任法国国会议员。

最近几周，法国媒体传出瓦尔斯可能参选巴塞罗那市

长的传闻，在法国政坛引起关注。作为法国前总理参选欧洲另一个国家重要城市的市长，这在法国历史上尚属首次。根据欧盟《马斯特里赫特条约》，欧盟公民在欧盟城市居住就有权参加当地的地方选举。由于瓦尔斯是法国国会议员，根据法国法律禁止议员兼任其他行政职务，但没有明确规定是否可以在国外兼职。

西班牙市政选举每四年举行一次，2019年的市政选举将于5月26日举行。作为加泰罗尼亚自治区首府的巴塞罗那是西班牙第二大城市，加泰罗尼亚2017年曾举行“独立公投”。瓦尔斯参选巴塞罗那市长得到了反对独立的中右翼政党支持。

□据新华社

芜湖小伙独揽排列五奖金50万

近日，芜湖体彩分中心迎来一位年轻兑奖者，他直接拿出一张彩票递给工作人员，说自己是来兑奖的。经过核对，原来该客人正是前一晚排列五第18244期50万元大奖得主。

据中奖彩票票面显示，该票为一张1注号码、5倍倍投的直选票，投入金额仅仅10元，单票囊获当期全省全部5注一等奖50万元。

说起这次中奖，健谈的马先生（化姓）娓娓道来：“我这次中奖，可以说是运气和技术的一次结合。首先，买彩票能中奖，当然是我运气比较好；其次，这些号码是我精心挑选出来的，其中前三位的‘649’我守号好久了，然后再根据和值和跨度选出其余的号码。所以说我这次中奖是既靠运气又靠技术。”

当被问到选号技术为何如此高超时，马先生笑了一下，解释道：“我从小数学成绩就好，初中时参加数学竞赛还拿

过奖，所以现在玩排列五有一套自己的选号方法，就是将其分解成几个排列三来选号，总之就是排列组合嘛。这样就可以剔除很多号码，选号起来要轻松许多，精准度也会提升不少。”

兑完奖后，马先生似乎很是感慨，说幸好自己戒掉了以前的坏毛病，不然又会错过大奖了。原来，他以前因为开奖前修改号码多次与大奖擦肩而过。他说今年最起码有3次错过大奖，印象最深的就是第18151期，开奖前，他将选好的“69410”改成了“69401”，结果当期开出“69410”让他悔不已，这样的情况后来还发生了好几次。从此以后，他便下定决心，宁愿再花上10元钱多打上一注号码，也绝不轻易改号码了。

至于奖金如何安排，马先生说暂时没有打算，先存起来再说，等自己有了什么计划之后再决定也不迟。临走前，他还表示今年还要再来兑奖，再中几次大奖。

□胡志雄



桐城彩民淡定“拿下”30万

近日，桐城体彩又传喜讯：位于澳门花园的体彩15066网点一彩友仅用15元中得30万元大奖。

谈起事情的经过，店里的销售员汪女士表现的很“淡定”。当日店里的常客李先生（化名），也是其微信好友。通过微信发了一组五注号码给她，每注号码3倍。就在这个五注号码里，其中一注号码“08873”就中得当晚的体彩排列五大奖。据汪女士介绍，当晚10点左右，在获悉中奖以后，李先生就让其妻子到店里拿走了中奖实票。李先生中得大奖表现的如此“淡定”，让销售员汪女士也有点惊讶。

笔者仔细回想以后，发现原来体彩15066网点已经中出多个数10万元大奖，甚至中过数个百万大奖。可谓中奖专业户。因此，对于几十万大奖表现的如此淡定。据悉，中奖者李先生也是老彩民，特别喜欢体彩大乐透玩法、排列五玩法。大大小小的奖也中过不少。本次中奖所以表现非常平静而淡定。

□汪南江

广德技术型“老彩民”竞彩中奖

近日，第18114期足彩胜负“任选9场”开奖，位于宣城广德县荷花小区的3424024768竞彩网点喜中1注一等奖，奖金为4302元。

据业主老何介绍，这次中奖人小刘是一位竞彩的老彩民，但本次是他第一次购买足彩胜负任选9场游戏。以前，小刘只要有空都会来店里坐坐，不过最后都是购买一些竞彩彩票；最近，他看到店里面竞彩区域展示的足彩胜负玩法的一些中奖票后便也想尝试下。

在经过自己的精密分析之后，他购买了一张128元的复式票，没想到这张首次购买的足彩“任选9场”复式票就中得了一等奖，老何和小刘都表示分外惊喜。小刘告诉笔者，中奖的金额高低不是最重要的，关键是肯定自己，并收获一份喜悦与幸运。

其实，小刘能成为其中的幸运儿之一并非巧合。据悉，他平时十分关注各类足球赛事，每次投注前都会坐下来认真研究相关赔率、球队的比赛状态及近日动态等。虽然是单打独斗，但小刘空闲时喜欢与业主及其他彩民一起谈经论彩；这期由于场次选择得当，冷门分析很到位，并采用复式票的玩法，可以说是真正技术型的彩民了。

中奖之后，小刘对自己的购彩经验更加充满了自信，他认为这不仅娱乐自己生活，偶尔其他彩民还向他“取经”，使他也充满了成就感，他希望自己的经验之谈能给彩民朋友们带来更多的中奖机会，让幸运之神也降临到更多购买体育彩票的朋友身上。

□陈文佳